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1. Загальна інформація 

 
Назва дисципліни Виробнича практика в групах дітей середнього 

дошкільного віку   

Освітня програма Дошкільна освіта 

Спеціалізація (за наявності) - 

Спеціальність 012 Дошкільна освіта 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень перший (бакалаврський) рівень 

Статус дисципліни практична підготовка  

Курс/семестр 3/6 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо 

передбачені інші види, додати) 

Самостійна робота – 180 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт 

Дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

 

2. Опис дисципліни 

 
Мета практики – сформувати у майбутніх вихователів уявлення про особливості 

роботи з дітьми 4-5 років задля їх розвитку, забезпечити оволодіння практичними уміннями 

комунікації та діяльності з дітьми середнього дошкільного вікового періоду. 

Цілі:  

- закріпити та поглибити знання студентів про вікові особливості та можливості 

дітей 4-5 років і особливості роботи з ними;  

- формувати у майбутніх вихователів вміння спостерігати, аналізувати своєрідність 

освітнього процесу в групах дітей середнього дошкільного віку, оцінювати його 

ефективність; 

- вчити помічати зміни в розвитку дитини під впливом педагогічних дій, 

користуватися різними методиками для виявлення фізичного, розумового, 

морального, естетичного розвитку дітей; 

- формувати у здобувачів дошкільної освіти вміння спілкуватися з дітьми 

означеного віку, організовувати та проводити основні форми роботи та окремі 

режимні процеси, спостереження, ігри; 

- формувати у майбутніх фахівців дошкільної освіти вміння надавати педагогічну 

допомогу батькам, діти яких не відвідують заклади освіти. 
Компетентності: 

У результаті вивчення курсу студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальні компетентності (КЗ): 

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

КЗ-5. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

КЗ-6. Здатність до міжособистісної взаємодії.  

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

КЗ-9. Здатність здійснення безпечної діяльності. 

ІІ. Фахові компетентності спеціальності: 



КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації.  
КC-2. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей 
особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода поведінки, 
самосвідомість, самооцінка, самоповага).  
КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей 
раннього і дошкільного віку.  
КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних уявлень про 
предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення предметів; розвитку 
самосвідомості («Я» дитини і його місце в довкіллі).  
КС-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як засобу 
спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими.   
КС-6. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок свідомого 
дотримання суспільно визнаних морально-етичних норм і правил поведінки.  
КС-7. Здатність до національно-патріотичного виховання дітей раннього і дошкільного віку 
(любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста; інтерес і повага до державних символів 
України, національних традицій, звичаїв, свят, обрядів).  
КС-8. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок екологічно 
безпечної поведінки і діяльності в побуті, природі й довкіллі.  
КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм мислення та 
свідомості в дітей раннього і дошкільного віку.  
КС-10. Вміння складати індивідуальну програму розвитку та необхідні для навчання дітей 
з особливими освітніми потребами документи, бути знайомими з універсальним дизайном 
в освіті та розумним пристосуванням.  
КС-11. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку елементарних уявлень 
про різні види мистецтва і засоби художньої виразності (слово, звуки, фарби тощо) та 
досвіду самостійної творчої діяльності.  
КС-12. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку, корекції і 
зміцнення їхнього здоров’я засобами фізичних вправ і рухової активності.  
КС-13. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-мовленнєвою 
і художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) діяльністю дітей раннього 
і дошкільного віку.  
КС-14. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок здорового 
способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) особистості.  
КС-15. Здатність до індивідуального і диференційованого розвитку дітей раннього і 
дошкільного віку з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей.  
КС-16. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку толерантного ставлення 
та поваги до інших, попередження та протидії булінгу.  
КС-17. Здатність нести відповідальність за 8 прийняття рішень у непередбачуваних умовах 
праці.  
КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та застосовувати 
її в роботі з дітьми, батьками.  
КС-19. Здатність до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, колегами.  
КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 
поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в 
процес, який триває впродовж усього життя людини. 
Програмні результати навчання: 
ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, завдання, 

зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з дітьми від 

народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку освітнього процесу 

і розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання дітей 

раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і педагогічних понять 

та категорій. 



ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку, 

особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими 

освітніми потребами. 

ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів діяльності дітей 

дошкільного віку, способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні дітей раннього 

і дошкільного віку. 

ПР-05 Здійснювати взаємодію в роботі закладу дошкільної освіти, сім’ї та школи. Залучати 

батьків до організації освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного віку в умовах 

закладу дошкільної освіти. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та досягнутими дітьми 

результатами.  

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням вікових та 

індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими 

освітніми потребами та складати прогнози щодо його ефективності. 

ПР-08 Вміти складати індивідуальні програми розвитку для дітей з особливими освітніми 

потребами та необхідні для навчання документи; бути знайомим з універсальним дизайном 

в освіті та розумним пристосуванням. 

ПР-09 Розуміти історію та закономірності розвитку дошкільної освіти. Аналізувати 

педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх потенціал у сучасний 

навчально -виховний простір закладу дошкільної освіти. 

ПР-10 Бути знайомим з програмою раннього втручання, розуміти можливості опори на 

нього в подальшій роботі з дітьми з особливими освітніми потребами. 

ПР-11 Бути знайомим з ознаками булінгу. Вміти використовувати прийоми попередження 

та протидії йому. 

ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей його 

перебігу. Оцінювати власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці. 

ПР-13 Здійснювати управління якістю освітнього процесу, керуючись психолого -

педагогічним и принципами його організації в системі дошкільної освіти та взаємодії з 

сім’єю. 

ПР-14 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення психофізичного і 

соціального здоров’я дітей. 

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей раннього і дошкільного віку 

на основі програм дошкільної освіти та знань про культурно -історичний досвід 

українського народу, загальнолюдські культурні та етико - естетичні цінності. 

ПР-16 Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей, батьків, 

громадських діячів та ін. для реалізації завдань всебічного розвитку дітей. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне педагогічне 

спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально зорієнтоване 

спілкування з батьками. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, природно-

екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-19 Збирати та аналізувати дані про індивідуальний розвиток дитини. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій навчання і 

виховання, при визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони найближчого 

розвитку. 

ПР-21 Розробляти індивідуальні програми соціалізації й адаптації дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності дітей раннього і дошкільного віку. 

 

 

 



3.Структура курсу 

 
№ Тема Результати навчання Завдання 

Змістовий модуль 1. Спостереження і аналіз педагогічної діяльності вихователя групи дітей 

молодшого дошкільного віку 

1. Ознайомлення 

студентів-

практикантів з 

закладом 

дошкільної 

освіти, 

організацією 

його роботи. 

Спостереження 

та аналіз 

педагогічної 

діяльності 

вихователя-

наставника 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної 

освіти з урахуванням вікових та індивідуальних 

можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з 

особливими освітніми потребами та складати прогнози 

щодо його ефективності. 

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності 

дітей раннього і дошкільного віку на основі програм 

дошкільної освіти та знань про культурно -історичний 

досвід українського народу, загальнолюдські культурні та 

етико - естетичні цінності. 

ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності дітей 

раннього і дошкільного віку. 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 

2. Спостереження 

і аналіз занять 

з різних 

розділів 

програми ЗДО 

та різних типів: 

комплексні, 

комбіновані, 

тематичні, 

інтегровані 

заняття, 

заняття 

фронтальні, 

групові, 

індивідуальні, 

розваг, 

тематичні 

свята тощо. 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси 

розвитку, навчання та виховання дітей раннього і 

дошкільного віку з використанням базових психологічних 

і педагогічних понять та категорій. 

ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з 

різними рівнями розвитку, особливості розвитку 

обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – 

ігрової та інших видів діяльності дітей дошкільного віку, 

способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні 

дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними 

впливами та досягнутими дітьми результатами.  

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності 

дітей раннього і дошкільного віку на основі програм 

дошкільної освіти та знань про культурно -історичний 

досвід українського народу, загальнолюдські культурні та 

етико - естетичні цінності. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і 

розвивальне міжособистісне педагогічне спілкування з 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 



дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

Змістовий модуль. Самостійне виконання студентом-практикантом обов’язків вихователя 

3. Самостійне 

виконання 

студентом-

практикантом 

обов’язків 

вихователя. 

Проведення 

занять з дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з 

різними рівнями розвитку, особливості розвитку 

обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – 

ігрової та інших видів діяльності дітей дошкільного віку, 

способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні 

дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними 

впливами та досягнутими дітьми результатами.  

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної 

освіти з урахуванням вікових та індивідуальних 

можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з 

особливими освітніми потребами та складати прогнози 

щодо його ефективності. 

ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням 

основних закономірностей його перебігу. Оцінювати 

власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці. 

ПР-13 Здійснювати управління якістю освітнього 

процесу, керуючись психолого -педагогічним и 

принципами його організації в системі дошкільної освіти 

та взаємодії з сім’єю. 

ПР-14 Використовувати вміння і навички для збереження 

та зміцнення психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності 

дітей раннього і дошкільного віку на основі програм 

дошкільної освіти та знань про культурно -історичний 

досвід українського народу, загальнолюдські культурні та 

етико - естетичні цінності. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і 

розвивальне міжособистісне педагогічне спілкування з 

дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального 

предметно-ігрового, природно-екологічного, 

пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі 

методик і технологій навчання і виховання, при 

визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні 

зони найближчого розвитку. 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 



ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності 

дітей раннього і дошкільного віку. 

4. Проведення 

залікової 

форми 

організації 

життєдіяльност

і дітей 

середнього 

дошкільного 

віку (заняття, 

прогулянки, 

свята, розваги, 

колективних 

форм праці чи 

ігрової 

діяльності, 

фізкультурно-

оздоровча 

робота тощо). 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з 

різними рівнями розвитку, особливості розвитку 

обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – 

ігрової та інших видів діяльності дітей дошкільного віку, 

способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні 

дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними 

впливами та досягнутими дітьми результатами.  

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної 

освіти з урахуванням вікових та індивідуальних 

можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з 

особливими освітніми потребами та складати прогнози 

щодо його ефективності. 

ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням 

основних закономірностей його перебігу. Оцінювати 

власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці. 

ПР-13 Здійснювати управління якістю освітнього 

процесу, керуючись психолого -педагогічним и 

принципами його організації в системі дошкільної освіти 

та взаємодії з сім’єю. 

ПР-14 Використовувати вміння і навички для збереження 

та зміцнення психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності 

дітей раннього і дошкільного віку на основі програм 

дошкільної освіти та знань про культурно -історичний 

досвід українського народу, загальнолюдські культурні та 

етико - естетичні цінності. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і 

розвивальне міжособистісне педагогічне спілкування з 

дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального 

предметно-ігрового, природно-екологічного, 

пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі 

методик і технологій навчання і виховання, при 

визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні 

зони найближчого розвитку. 

ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності 

дітей раннього і дошкільного віку. 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 



Змістовий модуль 3. Вивчення особистості дітей середнього дошкільного віку та проведення 

психолого-педагогічної діагностики, оформлення звітної документації 

5. Організаційно-

педагогічна 

робота з дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси 

розвитку, навчання та виховання дітей раннього і 

дошкільного віку з використанням базових психологічних 

і педагогічних понять та категорій. 

ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з 

різними рівнями розвитку, особливості розвитку 

обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – 

ігрової та інших видів діяльності дітей дошкільного віку, 

способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні 

дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-05 Здійснювати взаємодію в роботі закладу 

дошкільної освіти, сім’ї та школи. Залучати батьків до 

організації освітнього процесу з дітьми раннього і 

дошкільного віку в умовах закладу дошкільної освіти. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними 

впливами та досягнутими дітьми результатами.  

ПР-10 Бути знайомим з програмою раннього втручання, 

розуміти можливості опори на нього в подальшій роботі з 

дітьми з особливими освітніми потребами. 

ПР-11 Бути знайомим з ознаками булінгу. Вміти 

використовувати прийоми попередження та протидії 

йому. 

ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням 

основних закономірностей його перебігу. Оцінювати 

власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці. 

ПР-13 Здійснювати управління якістю освітнього 

процесу, керуючись психолого -педагогічним и 

принципами його організації в системі дошкільної освіти 

та взаємодії з сім’єю. 

ПР-14 Використовувати вміння і навички для збереження 

та зміцнення психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності 

дітей раннього і дошкільного віку на основі програм 

дошкільної освіти та знань про культурно -історичний 

досвід українського народу, загальнолюдські культурні та 

етико - естетичні цінності. 

ПР-16 Проектувати педагогічні заходи із залученням 

фахівців суміжних галузей, батьків, громадських діячів та 

ін. для реалізації завдань всебічного розвитку дітей. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і 

розвивальне міжособистісне педагогічне спілкування з 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 



дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального 

предметно-ігрового, природно-екологічного, 

пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності 

дітей раннього і дошкільного віку. 

6. Проведення 

відкритих 

залікових 

занять в групі 

дітей 

середнього 

дошкільного 

віку відповідно 

до програми 

розвитку. 

Оформлення 

звітної 

документації.  

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси 

розвитку, навчання та виховання дітей раннього і 

дошкільного віку з використанням базових психологічних 

і педагогічних понять та категорій. 

ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з 

різними рівнями розвитку, особливості розвитку 

обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними 

впливами та досягнутими дітьми результатами.  

ПР-08 Вміти складати індивідуальні програми розвитку 

для дітей з особливими освітніми потребами та необхідні 

для навчання документи; бути знайомим з універсальним 

дизайном в освіті та розумним пристосуванням. 

ПР-17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і 

розвивальне міжособистісне педагогічне спілкування з 

дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального 

предметно-ігрового, природно-екологічного, 

пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

ПР-19 Збирати та аналізувати дані про індивідуальний 

розвиток дитини. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі 

методик і технологій навчання і виховання, при 

визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні 

зони найближчого розвитку. 

ПР-21 Розробляти індивідуальні програми соціалізації й 

адаптації дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності 

дітей раннього і дошкільного віку. 

Підготувати-

сь до 

практичної 

роботи з 

дітьми 

середнього 

дошкільного 

віку. 

 

 



4. Розподіл балів за змістовими модулями 

Кількість балів за: Сума 

поточний контроль підсумковий контроль  

 

100 

Модуль 1 Модуль 2 

ЗМ 1 ЗМ 2 ЗМ 3 оформлення 

матеріалів 

практики 

захист 

матеріалів 

практики 

15 15 15 5 50 

 

5. Ресурсне забезпечення 

 
Матеріально-технічне забезпечення Мультимедіа, лабораторії, 

комп’ютери та інше 

1. Базовий компонент дошкільної освіти. Нова редакція та поради для організації 

освітнього процесу. Практика управління дошкільним закладом. 2021. №1. URL: 

https://ezavdnz.mcfr.ua/book?bid=37876.  

2. Зайцева Т., Юрчик Н. Діяльність дошкільного навчального закладу в режимі 

інноваційного розвитку: посібник на допомогу працівникам дошкільних 

навчальних закладів. Тернопіль : Мандрівець, 2014. 328 с. 

3. Карпенко О., Загоруйко Л. Безпека життєдіяльності дітей старшого дошкільного 

віку: навчально-методичний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово», 2016. 192 

с. 

4. Лисенко Н.В., Кирста Н.Р., Лазарович Н.Б. Педагогіка українського дошкілля. 3 

частина. Навчальний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово». 2021. 373 c.  

5. Лисенко Н.В., Кирста Н.Р. Педагогіка українського дошкілля. 2 частина. 

Навчальний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово». 2021. 356 c.  

6. Лисенко Н.В., Лисенко О.М. Проектування етноскладової дидактико- 

розвивального простору сучасних закладів дошкільної освіти. Contemprorary 

Trends of Improving Quality of Pedagogical Activity in the Context of Educational 

Modernization Progress. Monograph. Katowice, 2022. С.9-13. 

7. Педагогічна практика студентів у загальноосвітніх навчальних закладах: 

начальний посібник / уклад. М.І.Соловей, С.Ю.Ніколаєва, Є.С.Спіцин. К.: 

Ленвіт, 2010. 133 с. 

8. Положення про організацію та проведення практики у ДВНЗ «Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника». URL : 

https://vvnp.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/128/2018/05/pol_pro.pdf    

9. Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів 

України. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0035-93 

10. Соловей М.І. Організація педагогічної практики в кредитно-модульній системі 

навчання. К., 2006. 106 с. 

Додаткова література: 
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7. Політика навчальної дисципліни 

 

Академічна 

доброчесність 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її 

порушення, що визначається Положенням про запобігання та 

виявлення плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника» 
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 
Відвідування занять є важливою складовою 
навчання. Очікується, що всі студенти відвідують лекції і практичні 
зайняття курсу. 

Пропуски занять 

(відпрацювання) 

Пропуски  семінарських  (практичних, 
лабораторних)  занять відпрацьовуються в обов’язковому 
порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття 
відповідно до Положення про порядок організації та проведення 
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
ДВНЗ«Прикарпатського національного університету ім. Василя 
Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; 
із внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021 р.) 
https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/ 
2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Виконання завдання 

пізніше 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

пропуску занять (відпрацювання) допуску до підсумкового 

контролю визначаються 

http://194.44.152.155:8080/handle/123456789/13023
https://journals.pnu.edu.ua/index.php/jpnu/article/view/6176
http://lib.pnu.edu.ua:8080/handle/123456789/13022
https://kttmdiso.pnu.edu.ua/
mailto:ktmdo@pnu.edu.ua
mailto:tamara.marchii@pnu.edu.ua
https://pnu.edu.ua/%D0%A0%D1%97%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%BB%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%B6%D0%A0%C2%B5%D0%A0%D0%85%D0%A0%D0%85%D0%A1%D0%8F-%D0%A0%D1%97%D0%A1%D0%82%D0%A0%D1%95-%D0%A0%C2%B7%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D1%97%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%B1%D0%A1%E2%80%93%D0%A0%D1%96%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D0%85%D0%A0%D0%85%D0%A1%D0%8F-%D0%A0%D1%97%D0%A0%C2%BB%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D1%96%D0%A1%E2%80%93%D0%A0%C2%B0%D0%A1%E2%80%9A%D0%A1%D1%93/
https://pnu.edu.ua/%D0%A0%D1%97%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%BB%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%B6%D0%A0%C2%B5%D0%A0%D0%85%D0%A0%D0%85%D0%A1%D0%8F-%D0%A0%D1%97%D0%A1%D0%82%D0%A0%D1%95-%D0%A0%C2%B7%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D1%97%D0%A0%D1%95%D0%A0%C2%B1%D0%A1%E2%80%93%D0%A0%D1%96%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D0%85%D0%A0%D0%85%D0%A1%D0%8F-%D0%A0%D1%97%D0%A0%C2%BB%D0%A0%C2%B0%D0%A0%D1%96%D0%A1%E2%80%93%D0%A0%C2%B0%D0%A1%E2%80%9A%D0%A1%D1%93/
https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf


встановленого 

терміну 

5 Положенням про порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти ДВНЗ “Прикарпатського 

національного університету ім. Василя Стефаника” (введено в дію 

наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом 

№ 212 від 06.04.2021 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/ 

2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Невідповідна 

поведінка під час 

заняття 

Діяти відповідно до Положення про організацію освітнього 

процесу та розробку основних 

документів з організації освітнього процесу в  

Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника (нова редакція) (зі змінами накази ректора № 61 від «31» 

січня 2020 р.; № 361 

від 31 липня 2020 р.; № 795 від 31 грудня 2020 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-

pro-OOP25_12_2020-1.pdf 

Додаткові бали Студент може отримати додаткові бали згідно 
«Положення про порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти ДВНЗ «Прикарпатського 

національного 

університету ім. Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 

№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 212 від 

06.04.2021 р.) 
https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia-
nove2.pdf 

Неформальна освіта Неформальна освіта зараховується згідно Положення про порядок 
зарахування результатів неформальної освіти у ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені Василя 
Стефаника» (введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019р., із 
внесеними змінами наказом № 80 від 12.02.2021р.) 
https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2 

021/02/neformalna_osvita.pdf 

 

Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані 

онлайн-курси на освітніх платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra та 

інших (положення ПНУ про неформальну освіту). 

 

 

Викладачі: ______________кандидат педагогічних наук, доцент Марчій-Дмитраш Т.М. 

                                                  кандидат педагогічних наук, доцент Борин Г.В. 
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